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Three Scarce Titles by Alciati, Including a Collection of Consilia Relating to Dueling 
 
1.  Alciati, Andrea [1492-1550].   
In Digestorum Seu Pandectarum Librum XII. Lyons: Apud Iacobum Giunta, 1546. 387, [21] pp.  
[Bound with] 
Alciati, Andrea. 
Parerga: Andreae Alciati Iurisconsulti Mediolanensis PARERGON Iuris Libri Tres. Lyons: Apud Jacobum Giunctam, 
1539. [xxxii], 190 pp. 
[And] 
Alciati, Andrea. 
De Singulari Certamine Liber. Lyons: Apud Theobaldum Paganum, 1545. 111, [1] pp. 
 
Octavo (6-1/4" x 4-1/4"). Contemporary limp vellum with lapped edges, early hand-lettered titles to spine, top edge 
and front cover, ties lacking. Light soiling, rubbing to extremities with minor wear around spine ends and corners, 
vellum just beginning to crack through pastedowns. Attractive woodcut printer devices, colophons and decorated 
initials. Toning and light browning in places, early owner initials to title page of first title, interior otherwise clean. 
$2,500.  
 
* Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=56511  
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Argentina's First, Short-Lived, Constitution of 1819 
 
2.  [Argentina]. 
[Funes, Gregorio (1749-1829)].   
Constitucion de las Provincias Unidas en Sud-America, Sancionada y Mandada Publicar por el Soberano Congreso General 
Constituyente en 22 de Abril de 1819. Buenos Aires: Imprenta de la Independencia, 1819. 71 pp. Quarto (7-1/2" x 5-
1/2"). 
 
Nineteenth-century limp vellum, early printed bookseller catalogue description pasted to front cover. Light soiling, a 
few minor inkstains, covers somewhat bowed. Woodcut arms of Argentina to title page. Negligible toning to text, 
light soiling and faint early owner signature to title page. A well-preserved copy. $1,000. 
 
* First edition. Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=57715  
  



The Lawbook Exchange, Ltd.     A Selection of 30 Antiquarian Items     December 6, 2016 
 

Tel: (800) 422-6686 or (732) 382-1800 | Fax: (732) 382-1887 |  law@lawbookexchange.com | www.lawbookexchange.com 
 

3 
 

 
 

 
 
 

The Roman Law of Prescription 
 
3.  Balbo, Giovanni Francesco [f. 1510-1518]. 
[Henricus, de Segusio, Cardinal (Hostiensis) (c. 1200-1271)].   
Tractatus Foecundus, et Perutilis de Praescriptionibus: Editus per clarissimum Iurisconsultum do. Ioannem Franciscum 
Balbum Taurinensem. Cui Accedit Repetitio Singularis l. Celsus ff. de Usucap. Cum Multis Additionibus & Apostillis, Una 
cum Dictis Hostien. In Summa de Praescrip. & Usucap. & Cum Summariis & Repertorio Nuper Additis. Venice: [Apud 
Cominum de Tridino], 1563. [32], 300 pp. Main text in parallel columns. Octavo (6" x 4"). 
 
Later quarter calf over marbled boards with vellum corners, endpapers renewed. Light rubbing to extremities. Large 
woodcut printed device to title page, woodcut decorated initials. Early owner signature to foot of title page. A few 
minor smudges and some dampspotting to preliminaries and index leaves, interior otherwise fresh. $1,500.  
 
* A treatise on the Roman law concerning right or liabilities is created or extinguished over a period of time, usually in 
regard to a property title. Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=54073  
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Boote's Suit at Law: Sole Dublin Edition 
 
4.  Boote, R[ichard] [d. 1782].  
An Historical Treatise of an Action on Suit at Law; And of the Proceedings Used in the Courts of King's Bench and 
Common Pleas From the Original Processes to the Judgment in Both Courts, Wherein the Reason and Usage of the Old 
Obscure and Formal Parts of Our Writs and Pleadings, Such Especially as Have Reference, Or Relate to the Ancient Method 
of Practice, As Well Before the Statute of Nisi Prius as Afterwards, Are Duly Considered, In Order to Shew From Whence 
They Arose; Also an Account of the Alterations That Have Been Made from Time to Time for Regulating the Course of 
Practice in the Several Courts. With Such Remarks and Observations, As Tend to Explain and Illustrate the Present Mode 
of Practice; And Pointing Out Such Particulars as Would Contract the Proceedings, And Render Them More Concise, Plain, 
and Significant, And Less Expensive to the Suitors.  With Additions. Dublin: H. Watts, 1791. xxxi, 268 pp. Octavo (6-
1/2" x 3-1/4"). 
 
Recent period-style quarter calf over cloth, lettering piece and blind fillets to spine, endpapers renewed. Light 
browning, occasional light foxing, lower corner lacking from title page with minor loss to text. Struck-through early 
owner signatures to head of title page, interior otherwise clean. $350.   
 
* "The history of procedure [in the eighteenth century] is represented by [this book]."  
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=54228  
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Legal Pointers for Builders in Barcelona 
 
5.  Cabanach y Malart, Poncio.   
Prontuario Juridico, Y Elementos Practicos para Exercer el Arte de Edificar sin Agravio del Vecino. Barcelona: Con 
Licencia, c. 1820. [iv], 76 pp. Octavo (6" x 4"). 
 
Contemporary vellum, hand-lettered title to spine. Light edgewear, negligible soiling, light browning to endleaves. 
Tiny early owner signature to title page, interior otherwise clean. $650. 
 
* Cabanach describes how to prevent legal complaints from neighbors when building a house.  
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=58012 
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Claims and Liens 
 
6.  Carocci, Vincenzo [fl. 1584].   
De Excussione Bonorum in Civilibus et Criminalibus Causis Tractatus. Nunc Primum in Germania Reiectis Innumeris 
Mendis, Allegationibusque a Textu Characterum Varietate Distinctis, Correctius Editus. Frankfurt: Excudebat Ioannes 
Saurius, Impensis Petri Kopffii, 1597. [viii], 503, [70] pp. Octavo (5-3/4" x 4"). 
 
Contemporary vellum with lapped edges, early hand-lettered title to spine. Some soiling and shelfwear, another short 
work removed from rear of volume. Woodcut printer devices to title and recto of final leaf, woodcut head and tail-
pieces. Light toning to text, early owner signature and small later inkstamp to margins of title page, interior otherwise 
clean. $1,250. 
 
* Claims and liens in Roman law. Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=57986  
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Essays and Anecdotes with a Letter from Darling 
 
7.  Darling, Charles John [1849-1936].  
Scintillae Juris. London: Davis & Son, 1879. 111 pp. Quarto (6-1/2" x 5").  
 
Contemporary limp vellum with lapped edges. Light shelfwear and soiling, boards warped. Attractive head-pieces 
and decorated initials. Autographed signed letter from author dated April 18 to a Mr. Greenwood discussing this 
book and political matters laid-in. Soiling to endleaves, interior otherwise fresh. $150. 
 
* A collection of essays and anecdotes about English Law and its recent history.   
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=56298 
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With Darrow's Signature and Book Label 
 
8.  Darrow, Clarence [1857-1938].  
The Story of My Life. New York: Charles Scribner's Sons, 1932. viii, [iv], 465 pp. Fourteen plates (with 16 
illustrations).  
 
Cloth very good in edgeworn, creased and lightly soiled dust jacket. Leather 2-1/2" x 3/4" calf label reading "C.S. 
Darrow" affixed to front pastedown, Darrow signature to half-title in bold hand. $2,000. 
 
* First edition (Scribner "A," blue cloth). A curious feature of this copy, one we have never seen before, is the label 
affixed to the front pastedown.  Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=64624  
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On an Act of Clemency Issued After the 1715 Jacobite Rising 
 
9.  [Earbery, Matthias].  
A Vindication of the History of Clemency, With Reflections Upon the Proceedings Against the Author. In a Letter From 
Himself at Paris, To His Friend in London. To Which is Added, An Edition of the Said History, With Additions. Address'd 
to All That Ever Design to be in Arms, Against an Establish'd Government, For Their Information and Benefit. London: 
[s.n.], 1720. [2], xxix, [37], 167 pp. Second part preceded by individual title page and fold-out copperplate 
frontispiece. 12mo. (6" x 3-1/2").  
 
Recent period-style quarter calf over marbled boards, blind rules and lettering piece to spine, endpapers renewed. 
Faint dampspotting in a few places, interior otherwise fresh. A handsome copy of a scarce title. $500. 
 
* Concerns the general act of pardon  issued by King George II after the defeat of the First Jacobite Rising of 1715. 
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=49558  
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A Popular Abridgment of Blackstone 
10.  Ewell, Marshall D. 
A Review of Blackstone's Commentaries for the Use of Students at Law. Boston: The Boston Book Company, 1889. xii, 
611 pp. Octavo (6-1/2" x 4-1/4").  
 
Original law calf, blind frames to boards, raised bands and red and black lettering pieces to spine. Moderate rubbing 
to extremities, some gatoring to spine, light toning to text, negligible foxing in a few places. Early owner signature to 
front free endpaper, interior otherwise clean. $95. 
 
* A popular student abridgment. Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=57948 
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Rare Pocket Edition of Guatemala's 1887 Constitution 
 
11.  [Guatemala].   
Ley Constitutiva de la Republica de Guatemala Decretada por la Asamblea Nacional Constituyente en 11 de Diciembre de 
1879 y Reformada por el Mismo alto Cuerpo en 5 de Noviembre de 1887. Se Imprime por Disposicion del Poder Ejecutivo. 
Guatemala: Tipografia Nacional, 1896. 48 pp. 16mo. (3-3/4" x 2-1/2"). 
 
Stiff printed wrappers, cloth spine. Some soiling and minor tears to covers along spine, mended with archival tape, 
light toning to text, internally clean. Ex-library. Stamp to front cover. A rare item. $250. 
 
* Guatemala's 1879 constitution was replaced by a modified version in 1887, which was revised in 1897.    
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=58106 
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1718 Compilation of English Militia Laws 
 
12.  [Hardesty, John].   
The Militia Law, Being All the Acts of Parliament Thereof, Methodically Digested. Shewing Under Proper Heads, And in 
the Full Words of the Said Acts the Several Powers of the King, Lord Lieutenant, And Deputies, One, Two or Three, 
Therein: And the Qualifications and Duty of All Persons Chargeable, And Charged, Or Otherwise Employed in the Said 
Service. Also, The Ordinance of the Lords and Commons Made in the Year 1660, For Raising of 70000l. Per Month, &c. 
Being Out of Print, and Containing the Rules and Directions to be Observed in Raising Trophy Money, And Necessary 
Instructions to the Assessors and Collectors of the Said Tax. The Whole of Great Use to the Honourable Lieutenanies, And 
All Landlords, Tenants and Others Concerned in the Militia, To Prevent Abuses in the Same. [London]: Printed by Eliz. 
Nutt and R. Gosling, 1718. xii, 112 [viii] pp. 12mo. (6-1/4" x 4"). 
 
Contemporary blind-ruled sheep, carefully rebacked, free endpapers renewed. Worming to margins, reaching text at 
final nine leaves with negligible effect on legibility. A few light spots, final blank torn at lower corner. Ownership 
inscription (of W. Harbin) to front endleaf, internally clean. $950. 
 
* A compilation of legal record and precedence relating to the formation and duties of militias.  
 Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=55122  
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A Seventeenth-Century Dutch "Casebook" 
 
13.  Hoogh, Nicolaas van der [c. 1580-1624]. 
Singularia Juris, Ex Celeberrimorum Jureconsultorum et Imprimis Recentium Practicorum Scriptione Deprompta. Nunc 
Primum Typis Excusa. Antwerp: Apud Guilielmum a Tongris, 1620. [xxviii], 263, [40] pp. Octavo (6-1/2" x 4-1/2"). 
 
Contemporary limp vellum, early hand-lettered title to spine. Faint early manuscript annotations to covers, light 
soiling and some shelfwear, front pastedown partially detached, rear pastedown loose, opening rear hinge. Light 
browning to text, struck-through early owner signature to title page, early annotations to margins in a few places, 
extensive annotations to rear endleaves. An appealing copy of a scarce title. $950. 
 
* A collection of cases arranged to demonstrate general legal principles.   
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=56272  
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American  
Members of the Inns of Court 

 
14.  Jones, E. Alfred.  
American Members of the Inns of Court. With a Foreword by Hon. William H. Taft. London: The Saint Catherine Press, 
1924. xxx, 250 pp. Original cloth, gilt titles to front board and spine. Some tiny dampspots to exterior (which can be 
removed), otherwise fine. $65. 
 
* 1 of 250 copies.  Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=45396 
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Scarce Spanish Textbook on the 
Institutes with an Unusual Format 

 
15.  Jugla y Font, Antonio.   
Jus Civile Abbreviatum Redactum: Ad Definitiones, Distinctiones & Quaestiones, Clare & Breviter Definitas, & Singulos 
Institutionum, Seu Elementorum Justiniani Principis Libros, Ac Titulos, Breviter Atque Perspicue Persequentes, & 
Enucleantes. Valencia: Typis Francisci Burguete, 1775. [viii], 181 pp. Octavo (6" x 4"). 
 
Contemporary vellum, early hand-lettered title to spine. Some edgewear and light staining to boards, hinges just 
starting at ends, a few partial cracks to text block, minor worming to pastedowns. Early owner bookplate to front 
pastedown, light toning to text, internally clean. A nice copy of a scarce title. $750.  
 
* A textbook on Roman law based on the Institutes of Justinian. It is made up of brief sections arranged as a series of 
questions and answers.  Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=56665 
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Legal Foundations of the War of Devolution 
 
16.  La Feuillade, Georges d'Aubusson de [1612-1697].   
La Defense du Droit de Marie Therese d'Austriche, Reine de France a la Succession des Couronnes d'Espagne. Paris: Chez 
Sebastien Mabre-Cramoisy, 1674. [xxiv], 164, [1] pp. 12mo. (5-1/2" x 3"). 
 
Contemporary sheep treated to resemble tree-calf, gilt spine with raised bands, speckled edges. Some rubbing to 
extremities with minor wear to spine ends, corners bumped. Toning to text, faint dampstaining and spotting to a few 
leaves, internally clean. $1,250. 
 
* Concerns French claims to the Spanish Netherlands, which led to the War of Devolution.  
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=58017  
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The "Ornament of the Common Law" 
 
17.  Littleton, Sir Thomas [1402-1481].   
Littletons Tenures in English. [London: Imprinted...in Fletestrete Within Temple Barre...by Rycharde Tottill, 1586]. 
142, [2] ff. Collates complete. Octavo (5" x 3-1/2"). 
 
Contemporary calf, large central arabesques to boards, raised bands and later lettering piece to spine, ties lacking. 
Rubbing with considerable wear to spine ends and edges, front pastedown and free endpaper lacking, rear endleaves 
renewed, a few cracks to text block, several signatures loose, wear to corners of some leaves. Light soiling to title page, 
faint dampstains in places. Brief early annotations to title page and a few leaves, interior otherwise clean. $2,000. 
 
* First published around 1481, Littleton's Tenures is probably the most revered treatise in the history of the common 
law.  Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=57800  
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With an Inscribed  
Presentation Card to Philip Jessup 

 
18.  Llewellyn, K[arl] N[ickerson] [1893-1962]. 
Jessup, Philip [1897-1986]. 
Put in His Thumb. New York: The Century Company, [1931]. [x], 119 pp. 
 
Quarter cloth over speckled boards, black lettered title to front cover, deckle edges, most signatures unopened. Light 
shelfwear and soiling. Near-fine 5" x 3" presentation card inscribed to Philip Jessup and 8-1/2" x 11" mimeographed 
typescript presentation letter laid in. $500. 
 
* Collected poems of one of the leading American legal thinkers of the twentieth century. One of these is a tribute to 
Oliver Wendell Holmes.  Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=64859 
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1780 Pamphlet Questioning the 
Church's Right to Raise Tithes in Flanders 

 
19.  [Massez, C.].   
Examen de la Question, Si les Decimateurs ont l'Intention Fondee en Droit a la Perception de la Dime des Fruits Insolites en 
Flandre, Tant Ceux, Qui Sont Insolites Parmi Toute la Province, que de Ceux, Qui ne Sont Insolites que pour Quelques 
Villages en Particulier. Ghent: Chez P.F. Cocquyt, 1780. vi, 84, [2] pp. Octavo (7-1/4" x 4-1/2"). 
 
Stab-stitched pamphlet in plain wrappers, untrimmed edges, early hand-lettered title to front, fragments of title label 
to spine. Some soiling and edgewear, later owner bookplate to verso of front wrapper. Some toning, light soiling to 
title page, internally clean. $650. 
 
* Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=58013  
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A Well-Regarded Commentary on the Institutes 

 
20.  Matthaeus, Antonius [1564-1637]. 
Mommerius (Mommer), Aegidius [c.1510-1570].  
Notae & Animadversiones in Libros IV. Institutionum Juris Imper. Justiniani: Praefixa est Epistola Aegidii Mommerii, De 
Ratione Legendi Discendique Iura, Antehac Nunquam Excusa; Subjuncta Synopsis Institutionum Iuris, Qua Illae ad huc 
Hodie Sunt in Usus. Amsterdam: Impensis Ioannis Iansonii Iunioris, 1657. [xiv], 407, [9] pp. Main title page 
preceded by copperplate pictorial title page, copperplate coat of arms of page facing dedication. 12mo. (5" x 3"). 
 
Contemporary sheep, gilt spine with raised bands and lettering piece. Some rubbing, joints just starting at ends, 
minor chipping to spine ends. Brief annotations to endleaves, which have offsetting to margins, light toning to text, 
internally clean. $600. 
 
* Originally published in 1600, Notae et Animadversiones is a commentary on the Institutes of Justinian.   
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=57627  
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Scarce Coahuila Imprint 
 
21.  [Mexico]. 
[Coahuila, State of].   
Constitucion Politica Reformada del Estado de Coahuila. Saltillo: Imprenta del Gobierno, 1852. 50 pp. Octavo (6" x 
4"). 
 
Contemporary morocco, gilt spine, ornate gilt frames enclosing elaborate blind-stamped panels, gilt inside dentelles, 
moire satin-covered pastedowns and front free endpapers, gilt edges. Light rubbing to extremities, cracks between 
front free endpapers and text block, light toning to text, foxing in a few places, internally clean. A handsome copy of a 
rare imprint. $1,500. 
 
* Constitucion Politica Reformada was a proposed reform Constitution from 1852 that was never enacted.   
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=57893  
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"Directions for the Study of Law," Sir Frederick Pollock's Copy 
 
22.  [Phillips, William].   
Studii Legalis Ratio, or, Directions for the Study of Law Under These Heads; the Qualifications or [sic], Nature, Means, 
Method, Time and Place of the Study. Corrected and Enlarged. London: Printed for F. Kirkman and T. Dring, 1675. 
[xii], 204 pp. Includes four-page catalogue of books printed for Kirkman. 12mo. (5-1/2" x 3-1/2").  
 
Later three-quarter calf over marbled boards, recently rebacked retaining lettering piece, hinges mended. Some 
rubbing to boards and extremities, small chip to top edge of rear board, corners somewhat worn. "F. Pollock/ 
Lincoln's Inn/ 1886" to front pastedown. Toning, occasional browning, minor worming to title page, dampstains to a 
few leaves. Occasional annotations in contemporary hand (edges trimmed with minor loss to these notes). A scarce 
title with an appealing association. $1,500. 
 
* A well-respected vade mecum.  Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=55573  
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A Notable Sixteenth-Century 
Treatise on Inheritance and Succession 

 
23.  Porcellini, Francesco [d. 1453].   
Tractatus Apprime Utilis de Duobus Fratribus, In Quo Omnes Fere Quaestiones, Quae Inter Fratres, De Rerum 
Haereditariarum Divisione Oriri Possunt, Continentur, & Planissime Explicantur. Basel: [Ex Officina Eusebii Episcopii], 
1566. [xvi], 268 pp. Octavo (6-1/2" x 4"). 
 
Contemporary flexible glazed paper, later hand-lettered title label to spine, other hand-lettered titles to front cover 
and fore-edge of text block. Light soiling and a few minor stains, some rubbing to extremities, small worm hole to 
front cover, front pastedown loose. Woodcut printer device to title page, woodcut decorated initials. Toning to text, 
faint dampstaining to margins, internally clean. A nice copy of a rare title. $1,950. 
 
* This well-regarded treatise on inheritance and succession in Roman law was first published in 1564.   
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=59075 
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A Profound Influence in Spain, Portugal and Latin America 
 
24.  [Portugal].  
[1820 Revolution]. 
[Arguelles, Augustin de (1776-1844)].   
Discurso Preliminar a Constituicao Politica de Monarquia Hespanhola: Onde se Expoem os Fundamentos das Disposicoes 
da Mesma Constituicao. Lido nas Cortes Geraes, E Extraordinarias, Congregadas em Cadis em 1811, Nas Sessoes em Que 
a Commissao da Constituicao Apresentou o Projecto Desta. Traduzido do Hespanhol por R.F.C. Lisbon: Na Typografia 
Rollandiana, 1820. 157, [2] pp. Octavo (6-1/4" x 4-1/4"). 
 
Original plain paper wrappers, untrimmed edges, signatures unopened. Some wear to spine ends, internally fresh. 
$650. 
 
* Influential in Spain and Portugal, this essay on the Spanish constitution of 1812 was also a profound influence in 
Latin America.  Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=56403 
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Rare English Layman's Guide to Banking 
 
25.  Smith, James Walter, Editor.   
A Handy Book of the Law of Banking, Its Principles, Customs and Practice in England, Scotland. And Ireland. Enlarged 
and Revised. London: Effingham Wilson, 1875. 83, 24 pp. Includes 24-page publisher catalogue. Octavo (7" x 4-
1/2"). 
 
Original flexible cloth binding, blind ornaments to covers, printed title label to front. Light rubbing to extremities, 
minor wear to edges of title label, partial crack near rear of text block, internally clean. $75. 
 
* The first edition of this popular guide appears to have been published in 1859. No print copies of this or any other 
edition located on OCLC. Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=54511 
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Fraud In The Yorkshire Coal Fields 
 
26.  [Trial].  
Stocks, Michael, Defendant.   
An Authentic Report Of The Trial Of Michael Stocks, Esq. For Wilful And Corrupt Perjury, At The Yorkshire Lent Assizes, 
1815. Before The Honourable Sir Alexander Thompson, Knt. Chief Baron Of His Majesty's Exchequer, And A Special Jury. 
Huddersfield: Sold by the Principal Booksellers in London; And the Booksellers of York, Leeds, Bradford, 
Huddersfield, Halifax, Sheffield, Wakefield, Rochdale, Manchester, &c. 1815. 116 pp. Octavo (8-1/4" x 5-1/4").  
 
Stab-stitched pamphlet bound into nineteeth-century unlettered pebbled cloth. Light rubbing to extremities with 
light wear to spine ends, corners bumped, minor spotting to boards. Light toning to text, finger smudges and light 
foxing to a few leaves. A very good copy. $500. 
 
* First edition, second issue (with the errata all corrected). Stocks was accused of stealing and selling 10,000 tons of 
coal.  Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=65005  
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Notable Libel Trial 
With a Defence by Lord Brougham 

 
27.  [Trial]. 
Williams, John Ambrose [1793-1854], Defendant.   
The Trial of John Ambrose Williams, For a Libel on the Clergy, Contained in the Durham Chronicle of August 18, 1821. 
Before Mr. Baron Wood and a Special Jury. Tried at the Summer Assizes, At Durham, On Tuesday, August 6th, 1822. To 
Which is Prefixed, A Report of the Preliminary Proceedings in the Court of King's Bench, London. Durham: Printed by J.A. 
Williams, 1822. iv, 57 pp. Octavo (8" x 5"). 
 
Stab-stitched pamphlet bound into recent cloth, gilt title to spine. Light soiling to title page and verso of final leaf, 
light browning. Early owner signature to head of title page, interior otherwise clean. $250. 
 
* First edition. Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=55115       
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Best Edition of Howell's State Trials 
 
28.  [Trials].  
Howell, T[homas] B[ayly] [1768-1815], Compiler.  
[Cobbett, William (1763-1835)], Compiler.  
A Complete Collection of State Trials and Proceedings for High Treason and Other Crimes and Misdemeanors from the 
Earliest Period to 1783. 
[With] 
Howell, Thomas Jones [1793-1858], Compiler.  
A Complete Collection of State Trials...Continued From the Year 1783 to the Present Time.   
[And] 
Jardine, David [1794-1860], Compiler.  
General Index to the Collection of State Trials. 
London: T.C. Hansard for Longman, Hurst, Rees, Orme and Brown [et. al.], 1814-1828. Thirty-four volumes. 
Complete set. Octavo (9-1/2" x 6").  
 
Later buckram, red and black lettering pieces to spines. Moderate shelfwear and soiling, heavier soiling to some 
volumes, chipping to spine labels. Light browning and occasional foxing and light dampstaining, a few volumes have 
loose or detached leaves, all with some edgewear, bookplates (of binder) to front pastedowns. Ex-library. Location 
labels and owner labels to spines, stamps to edges and preliminaries. A solid set. $1,250. 
 
* "[A]n invaluable collection of nearly all the important criminal trials and constitutional cases."   
Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=64684      
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Account of the Belsen War Crimes Trial 
 
29.  [Trials]. 
[War Crimes]. 
Phillips, Raymond, Editor.  
Trial of Josef Kramer and Forty-Four Others. (The Belsen Trial). With a foreword by Lord Jowitt. London: W. Hodge, 
[1949]. xlviii, 749 pp. Plates. Fold-out map. With the often-lacking publisher bookmark present (attached as issued 
to a ribbon) with a Glossary of Terms and a List of the Defendants and their lawyers. 
 
Cloth in lightly worn and soiled dust jacket with a few minor chips to spine, internally clean. A nice copy with the rare 
companion glossary bookmark. $100. 
 
* Trial for war crimes committed against Allied nationals in the concentration camps at Belsen and Auschwitz. Read 
more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=64278    
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Uruguay's First Constitution 
 
30.  [Uruguay]. 
Goyena, Pablo V., Notes.   
Constitucion de la Republica Oriental del Uruguay Completada con los Documentos de la Asamblea Constituyente y las 
Leyes Posteriores, con Un Repertorio de la Misma Constitucion. Montevideo: Tip. a Vapor de La Nacion, 1887. [vi], 149 
pp. 12mo. (5-3/4" x 4"). 
 
Original printed wrappers, spine professionally mended. Some edgewear, light soiling. Some toning to text, internally 
clean. $250. 
 
* Only edition. Read more: http://www.lawbookexchange.com/details.php?record=58049  
  
 
 


